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INTERROGAZIONE 	6 e> 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 
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OGGETTO: Rifiuti — emergenza smaltimento quadrante Nord. 

IL CONSIGLIERE REGIONALE 

Premesso che si è registrata la preoccupazione dei rappresentanti degli enti deputati alla raccolta, 
trattamento e smaltimento dei rifiuti del quadrante Nord della nostra Regione relativamente alle province di 
Biella, Vercelli, Novara e Verbano Cusio Ossola; 

Dato atto che la predetta legittima preoccupazione deriva dalla chiusura annunciata della discarica novarese 
di Barengo, aggravata dall'impossibilità di veder aumentare le potenzialità del polo di Cavaglià (BI) ove è 
pendente un ricorso al TAR che ne impedisce l'ampliamento; 

Rilevato dunque che l'ampliamento dell'impianto esistente a Cavaglià assume un valore strategico per le 4 
province che, diversamente, sarebbero costrette a smaltire i propri rifiuti in siti ubicati fuori regione con 
evidente aumento di costi per i cittadini; 

Dato atto che non è prevista la realizzazione di alcun nuovo polo per la gestione dei rifuti nell'Ambito 
costituito dalle 4 Province menzionate; 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta Regionale e l'Assessore competente 

Per sapere: 

1) Come intenda fronteggiare la situazione che, in assenza di modifiche o deroghe al piano per la 
creazione di nuovi siti sul territorio regionale, assumerà caratteri emergenziali a causa delle 
circostanze di cui in premessa; 

2) Se, e come, intenda limitare i conseguenti aumenti di spesa a carico dei cittadini per lo smaltimento 
dei rifiuti, derivanti dal loro trasporto e smaltimento al di fuori dal territorio regionale. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


